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IZJAVA MINISTARKE PRAVDE SNEŽANE MALOVIĆ 
 
Imam veliku čast da Vam se obratim danas kada su, imam utisak, gospodin Zurof i 
gospodin Vukčević, poslali jasnu poruku celom svetu: RATNI ZLOČIN NE 
ZASTAREVA. Slučajevima u koje je naše pravosuđe zakoračilo, mislim na Egnera, 
Kepira i Ašnera, jasno su stavili do znanja da je Srbija na braniku pravih i pravnih 
vrednosti. 
 
Živimo u vremenu velikih izazova, imamo pred nama mogućnost da biramo: hoćemo 
li štititi lažne vrednosti i kriminal uobličen u najgora kršenja humanitarnog prava ili 
ćemo raskinuti sa tom mračnom prošlošću i poći putem budućnosti, evropskim 
putem, baš onim koji vodi mudrom politikom u kojoj ćemo stvarati prijatelje i na 
Zapadu i na Istoku, u bolji život za građane Srbije. Taj drugi put koji je zacrtala Vlada 
Srbije ukazuje nam da će se njime lakše koračati ukoliko imamo profesionalna 
suđenja za ratne zločine koja individualizuju odgovornost, kao i ako poštujemo žrtve: i 
tuđe i svoje. 
 
Ne smemo zaboraviti nijednu žrtvu, ni one iz nedavnih ratova na području bivše 
Jugoslavije, ali ni one iz Drugog svetskog rata. Na žalost, u istoriji čovečanstva, 
eliminacija drugih, zato što su DRUGI, drugačiji, bila je učestala pojava. Nacisti su 
tridesetih i četrdesetih godina ovog veka ubijali Jevreje i druge narode jer su bili 
drugačiji. To su činile i horde dobrovoljaca i drugih oružanih formacija sa raznim 
oznakama na reveru i u Bosni, Hrvatskoj devedesetih. 
 
Ja sam 30 ili 40 godina mlađa od završetka Drugog svetskog rata, ali želim, kao 
građanin Srbije, ali i građanin sveta da moja zemlja učini sve da se kazne zločini nad 
Jevrejima i drugim narodima tokom Drugog svetskog rata. Ne želim i ne smemo 
zaboraviti naše prijatelje i naše sugrađane Jevreje, koji su bili izloženi progonu, 
pogromu, koji su zbog tragične nacističke politike ili izgubili živote ili zlostavljani 
negde u logorima. Veliki je hendikep za Srbiju da su upravo takvi, sjajni, sposobni 
ljudi, ljudi od posla, mudrosti, tradicije, uma, morali da napuštaju ove prostore pod 
pritiskom nacizma. Zato želim jasno da poručim ovde: MI IMAMO OBAVEZU PREMA 
NJIHOVIM POTOMCIMA U SRBIJI, SAD, IZRAELU, GDE GOD DA ŽIVE, DA IM 
KAŽEMO ISTINU O STAROM SAJMIŠTU, O BANJICI, O DEPORTACIJAMA U 
LOGORE IZ SRBIJE... 
 
Zato, uz poštovanje svih pravnih pravila i načela, prezumpcije nevinosti, nezavisnosti 
pravosuđa, prava na fer suđenje, kao građanin Srbije želim da iskažem svoje 
očekivanje da ćemo na ova pitanja u sudskim postupcima, ovde u Srbiji, dobiti 
adekvatne odgovore. 



 
Kao ministarka pravde obećavam potomcima žrtava da ću učiniti sve da Egnera, 
Kepira, Ašnera, izvedemo pred lice pravde u kome će pravosudni organi odlučiti da li 
su odgovorni za smrt nedužnih ljudi četrdesetih godina ovog veka. 
 
 


